Departament de C. Naturalesa

Feines per l’estiu
Alumnes que han aprovat la part de Física i Química a 3r ESO i pensen fer Física i Química a 4t ESO. 

Feina proposada:

De cara els cursos següents et resultarà molt convenient revisar els exercicis que et proposem al quadren adjunt.  

Si tens cap dubte, podràs consultar amb el teu professor al començament del proper curs. 

També et recomanem:

Veure documentals sobre el éssers vius, sobre el planeta Terra i sobre el món natural en general.



FÍSICA I QUÍMICA



3r E.S.O.- D (aprovats que pensen fer FQ a 4t ESO)


QUADERN  DE TREBALL

Estiu 
ALUMNE/A:

GRUP ______

1.- Realitza els següents canvis d'unitats de longitud:

	0,08 m  
	mm

	60 m
	km

	12 mm
	m

	2·106 cm
	km

	1,2·10-5 km
	mm


2.- Realitza els següents canvis d'unitats de superfície:

	14000 m2
	km2

	0,005 m2
	cm2

	300 mm2
	m2

	107 cm2
	m2

	1,1·10-6 Hm2
	mm2


3.- Realitza els següents canvis d'unitats de volum:
	0,005 m3
	dm3

	500 mm3
	ml

	2,4 m3
	litres

	3·106 litres
	m3

	0,2 Hm3
	m3

	200 ml
	dm3


4.- Realitza els següents canvis d'unitats de massa:

	800 g
	kg

	0,06 Kg
	g

	12 mg
	kg

	4,4·104 Kg
	Tm

	8,5·10-8 Kg
	mg


5.- Realitza els següents canvis d'unitats de temps:

	0,3 h
	min

	300 min
	hores

	80 ms
	s

	150 min
	hores         min

	5000 s
	hores         min

	5 h 30 min
	hores


6.- Un ciclista ha recorregut 1000 m en 4 minuts. Quin ha estat la seva velocitat en Km/h?
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7.- Expressar en notació científica (arrodonint a dues xifres decimals) els següents nombres:

	Quantitat
	178400000
	0,00004456
	340
	0,04571
	25555

	Not.Científica
	
	
	
	
	


8.- Realitzem un experiment per determinar com varia el voltatge elèctric quan col·loquem resistències elèctriques de diversos valors. Per a això agafem les següents resistències (R): 10 Ω, 15 Ω, 30 Ω, 50 Ω, 75 Ω, 100 Ω i 120 Ω, i fem passar un corrent elèctric (sempre el mateix), obtenim amb el voltímetre els següents voltatges (I): 5V, 7,5V, 15V, 25V, 37,5V, 50V i 60V.

a) La magnitud independent és _________ i la dependent és_________.

b) Construeix la taula de dades I fes la representació gràfica.
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c) Indica la relació entre ambdues magnituds.
 SEQ CHAPTER \h \r 19.- Fer els següents canvis d’unitats de densitat:
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10.- En una proveta que conté 500 cm3 d'aigua introduïm un objecte de 160 gr de massa i l'aigua apuja fins a arribar els 540 cm3. Quina serà la densitat de l’objecte introduït.

11.- Quina és la densitat del guix, expressada en el S.I., si sabem que una barra de 1x1x5cm d'aquest material té una massa de 12,5 gr? 

12.- Calcula la massa, en kg, d'un bloc ferro de forma cúbica que té una aresta de 10 cm. (La densitat del ferro és 7,8 gr/cm3) 

13.- Un globus desinflat pesa 10 g. Quant pesarà en inflar-se amb 3 litres d'oxigen de densitat 1,33 kg/m3.


14.- Realitzar els següents canvis d’unitats:

	Mesura
	a
	Mesura

	200 K
	ºC
	

	-50 ºC
	K
	

	2·106 Pa
	atm
	

	0,5 atm
	mmHg
	

	710 mmHg
	atm
	

	75000 Pa
	mmHg
	

	2,5 atm
	Pa
	

	815 mmHg
	Pa
	


15.- Un gas ocupa un volum inicial d'1 litre sent la seva pressió 600 mmHg. Construeix una gràfica que mostri com varia la pressió del gas en funció del seu volum si el mateix l'augmentem fins als 5 litres a temperatura constant.


	V(l)
	P(mmHg)

	1
	760

	1,5
	

	2
	

	2,5
	

	3
	

	3,5
	

	4
	

	4,5
	

	5
	


16.- 20 g d'un gas s'introdueixen en un recipient tancat de 5 litres a 50ºC i s'escalfa fins als 200 ºC mantenint la pressió constant. Quina serà el volum final del gas?  Y la seva densitat?

17.- Un recipient tancat conté un gas a 20ºC, sent la pressió del gas 1 atm. Si les parets del recipient aguanten una pressió màxima de 1,4·105 Pa, quant podem augmentar la temperatura sense que esclati el recipient? (Suposar constant el volum del recipient)

18.- Un gas ocupa un volum de 5 litres a una pressió de 2 atm. Quin volum, en litres,  ocuparà si, mantenint la temperatura constant, s'eleva la pressió fins al 106 Pa?

 SEQ CHAPTER \h \r 119.- Tenint en compte els punts de fusió i ebullició, indica l'estat en què es trobaran les següents substàncies a la temperatura indicada:

	Substància
	Tf(ºC)
	Te(ºC)
	-200ºC
	-20ºC
	100ºC
	250ºC
	1200ºC
	2500ºC

	1
	Alumini
	659
	1997
	
	
	
	
	
	

	2
	Calci
	838
	1440
	
	
	
	
	
	

	3
	Etanol
	-117,3
	78,5
	
	
	
	
	
	

	4
	Glicerina
	20
	290
	
	
	
	
	
	

	5
	Hidrogen
	-259,12
	-252,8
	
	
	
	
	
	

	6
	Mercuri
	-38,9
	356
	
	
	
	
	
	

	7
	Or
	1063
	2965
	
	
	
	
	
	

	8
	Oxigen
	-218,4
	-183
	
	
	
	
	
	

	9
	Plom
	327,5
	1750
	
	
	
	
	
	

	10
	Sodi
	97,8
	892
	
	
	
	
	
	


20.- La gràfica mostra la temperatura d’escalfament d’una substància en funció del temps.

a) De quina substància es tracta? (consultar la taula de l'exercici 16.

b) Quines seran les temperatures de fusió  i ebullició d’aquesta substància expressades en graus Kelvin?

21.- Determinar la concentració en percentatge en massa de les següents dissolucions que es preparen dissolent:

	20 g de sucre en 150 g d’aigua
	120 g de sucre en 1 litre d’aigua
	75 g de sucre en 200 cm3 d'aigua

	Concentració =           %
	Concentració =            %
	Concentració =            %


22.- Determinar la concentració en percentatge en volum de les següents dissolucions que es preparen dissolent: (suposar els volums additius)

	50 cm3 d’alcohol en 400 cm3 d’aigua
	12 cm3 d’alcohol en 0,5 litres d’aigua
	25 cm3 d’alcohol en 100 g d'aigua

	Concentració =           %
	Concentració =            %
	Concentració =            %


23.- Determinar la concentració en g/l de les següents dissolucions de sal en aigua:

	0,5 litre de dissolució amb100 g de sal
	250 cm3 de dissolució amb 40 g de sal
	2 litres de dissolució amb 0,25 Kg de sal

	Concentració =            g/l

	Concentració =            g/l
	Concentració =            g/l


24.- Volem preparar 1,5 litres de dissolució d'hidròxid de sodi en aigua de concentració 20 g/l. Quina quantitat d'hidròxid necessitarem?
25.- Prepares, al laboratori, 225 ml de dissolució amb 16 g de sal comuna i 200 ml d'aigua. Expressa la seva concentració en g/l i en % en massa i calcula la densitat de la dissolució.

28.- En estudiar la solubilitat d'una substància en funció de la temperatura s'observa que en 100 c.c. d'aigua es dissolen les quantitats següents:

	T
	10ºC
	20ºC
	25ºC
	40ºC
	50ºC
	70ºC
	75ºC
	90ºC

	m
	6 g
	7 g
	7,5 g
	9 g
	10 g
	14 g
	15 g
	19 g



Construir una gràfica que mostri la variació del coeficient de solubilitat de la dita substància amb la temperatura.


29.- Completa la següent taula que relaciona els elements químics amb els seus símbols:

	Potassi
	
	
	Ferro
	
	
	Calci
	

	
	Li
	
	
	C
	
	
	N

	Fluor
	
	
	Fòsfor
	
	
	Alumini
	

	
	Ni
	
	
	Na
	
	
	Si

	Plom
	
	
	Arsènic
	
	
	Iode
	

	
	He
	
	
	Hg
	
	
	Mg

	Estany
	
	
	Or
	
	
	Plata
	

	
	H
	
	
	Br
	
	
	O


30.- Completa la següent taula:

	Element
	Símbol
	Representació
	p
	n
	e
	Z
	A
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1

H


	
	
	
	
	

	Bor
	
	
	
	
	
	
	11

	
	
	
[image: image6.wmf]10

20

Ne


	
	
	
	
	

	
	Cl
	
	
	18
	
	
	

	Ferro
	
	
	
	29
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	47
	108


31.- Dos ions venen representats de la següent forma:




indicar, para cadascun:

	
	Element?
	Catió o Anió?
	Nr de p+?
	Nr de n?
	Nr de e-?

	A
	
	
	
	
	

	B
	
	
	
	
	


32.- Consultant la Taula Periòdica quan ho necessitis, indica el nombre de protons i electrons de:

	
	Mg
	Mg2+
	Br
	Br -
	Al
	Al3+
	O
	O2-

	nr p+
	
	
	
	
	
	
	
	

	nr e-
	
	
	
	
	
	
	
	


33.- Classificar en metalls (M) i no metalls (NM) i escriure els ions que tendeixen a formar els següents elements:

	
	Ca
	Li
	Br
	N
	I
	As
	Sn
	Au
	Zn

	M o NM
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	Ions
	
	
	
	
	
	
	
	
	


35.- Completa la següent taula:

	Substància
	Molècula formada per
	Fórmula
	Mm

	1
	Oxigen (gas)
	
	O2
	

	2
	Butà
	4 àtoms de carboni i 10 d’hidrogen
	
	

	3
	Amoníac
	1 àtom de nitrogen i 3 d’hidrogen
	
	

	4
	Glucosa
	
	C6H12O6
	

	5
	Etanol
	
	CH3-CH2OH
	

	6
	Àcid sulfúric
	2 àtoms d’hidrogen, 1 de sofre i 4 d’oxigen
	
	

	7
	Sulfur d’amoni
	
	(NH4)2S
	

	8
	Hidròxid d’alumini
	
	Al(OH)3
	


36 SEQ CHAPTER \h \r 1.- Calcula la massa d’un mol de:

	oxigen
	

	metà
	

	àcid clorhídric
	

	hidròxid de sodi
	

	àcid sulfúric
	

	(NH4)2S
	

	Al2(SO4)3
	

	CH3 - CH2 - CH2OH
	


37.- Calcula la massa que hi ha en:

	0,5 mol de ferro
	

	1,5 mol de monòxid de carboni
	

	5 mol de hidròxid de sodi
	

	10 mol d'amoníac
	

	0,02 mol de fluor
	


38.- Calcula quants mols són:

	100 g d'ozó
	

	50 g de propà
	

	10 g d’aigua oxigenada
	

	1 g d’oxigen
	

	75 g de Ca(CN)2
	


39.- Calcula quantes molècules hi ha en:

	2 g d’aigua
	

	0,5 kg de propilè (C3H6)
	

	0,005 g de glucosa
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T (ºC)





t (min)
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